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MnTpowa, unTpwda, uNTPWA ...

Eicaywyn OTOIXEiWV uNTPWWV
>> [1,2;4,6]

>> A=[1,2;3,4]

>> B=[3;-3]

>> C= [A,B;B',0] (€TéKTOON)

Mapaywyrn ocuvhBwyv unTpwwv
>> eye (3)

>> zeros (3,2)

>> ones (2, 3)

>> diag([1 2])

>> diag(1l:3)

>> rand(3,4)

Ava@opad o€ oTOIXEIO HNTPWOU
>> C(2,3)

>> C(2,3)=2.5

>> D=randn (4)

>> D(:,3:end)

>> D(:,3:end)=-1

>> D(:,end)=][]

Aoknon
Na @Tiaxrtei dlaywvio NTpwo 9x9 ye 1N dlaywvio va TTaipvel TIMES aTTo -4 €wg 4. Na
QAVTIKATOOTOOEI TO Avw OeCId 3X3 UTTOUNTPWO ME TUXAiOUG apIBuoUG.



MnTpowa, unTpwda, uNTPWA ...

Mp6c0eon, agaipeon TTOAAATTAACIOCHOG TTIVAKWY

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

A=eye (4)
B=rand (3, 4)
B * A

A * B (Ja...)

A + 2 (rapafialel pabnuartikry cuppBaon, TTws ypdeetal yia va gival OK;)

A+ [1 2] (pa...)

C=rand (3)

C *xC

Cr2

C.”*2

c~3, C*-3, C*1.1 (mrapafialel yadbnuatikh cuupaon PA. doc arithmeticoperators)

“Alaipeon”, avTioTpoPoOG, YPAMMIKES ESICWOEIG, tic-toc

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

B=rand (3)
A=eye (3); A(3,1)=0.3

tic; A*-1; toc

tic; pinv(A); toc (BA. doc pinv)
tic; B*A*-1; toc

tic; B/A; toc

A*-1 * B

A\B (emmAuvel TNV egiowon A X= B)
A/A

A./A



MnTpowa, unTpwda, uNTPWA ...

TEAEOTEG UNTPWWV

>> min (A)

>> mean (A)

>> mean (mean (A))

>> mean(A(:))

>> reshape(A,2,3) (ua...)
>> reshape(A,9,1)

>> [L,I]=sort(B(:))
>> A=[1 4; 2 5; 3 6]
>> flipdim (A, 1)

>> flipdim (A, 2)

>> A=rand (2)

>> repmat(A,2,1)

AvalnATnon oToiXEiwv utré ouvenkn
>> A=randn(1l,7)

>> A<l & A>-1

>> A(A<1l & A>-1)

>> find (A<l & A>-1)

Aoknon

Na ¢TiaxTei diavuoua pe 1000 oTtoixeia TTou akoAouBouv kavovikr katavour. Na @TiaxTei
N EUTTEIPIKY) OUVAPTNON KaTtavoung dnAadr n 8€on axediaong Weibull yia ta 1000 onueia
(oeA. 116, http://itia.ntua.gr/getfile/122/6/documents/1997 StatHydrolChap5.pdf).



[ papnuaTa

ATTAG ypapRAiuaTa

>> x=-pi:0.1:pi

>> plot(x,sin(x) ,x,cos(x),'-.")
>> plot(x,1./x,'k")

>> ylabel ('x*{-1}")

Aoknon
Na oxedlaoTei N mOavoTNTA PN UTTEPPACNC TS EUTTEIPIKI) OUVAPTNON KATAVOUNAGS TNG
TTPONyouuEvNG A0KNONG.

loToypdaupara
>> hist(randn(1000,1),50)

MNpapiuarta X-Y
>> scatter (cos (x),sin(x)) (TTwg yivetal euBeia Xwpic va aAAACouv oI CUVAPTATEIG;)

2UVOTITIKN TrapdoTtaon deiypartog (box plot)
>> boxplot (randn (1000,1))

pnyopa ypagpnuara
>> clear (TTpoooxn! oBrvel Ta TTavra)
>> ezplot('sin(x) *cos (x*2) ')



[ papnuaTa

3D ypapRuata

>> [X Y]=meshgrid(-3:3)

EmoTtpEépel OUo unTpwa. To TTPWTO TTEPIEXEI TIC TETUNMEVES KAl TO OEUTEPO TIC
TETAYMEVEC TWV KUTTAPWYV EVOC KavvAaou.

>> [X Y]=meshgrid(-3:0.1:3);

>> Z=X.*exp (-X.*2-Y."2);

>> mesh(X,Y,Z)

>> surf (X,Y,Z)

Aoknon

Na xpnoiugotroinbouv 1a epyaAgia Tou TTapadbupou ypa@nuATwY YIa Va Yivel
MEYEBUVON, UETAKIVNON, TTEPICTPOXPH TOU YPAPUATOC KABWGS Kal avayvwpion
TIMWV O€ dIAPOopPa onUEia TOU.

Emocigeig (demos)

>> hndlaxis ([BA. help gca)
>> hndlgraf

>> graf3d



[TpoyPAUUATIOUOC

2UVAPTAOEIG - DEOUN EVTOAWY (scripts)

O1 ouvapPTACEIC XPNOIUOTTOIOUV ATTOKAEIOTIKNA TTEPIOXN MVAMNG (workspace) yia va
atroOnkevouv TIG NETABANTEC TOUC. AVTOAAAOOOUYV DEDONEVA UE AANEC OUVAPTHOEIG 1) TOV
XPNOTN MEOW TWV OPICHATWY TOUC KAI TWV TINWYVY TTOU ETTIOTPEPOUV.

O1 0E0MEC EVTOAWV XPNOIMOTTOIOUV TNV idla TTEPIOXA MVAMNG ME TN YPOMUI EVTOAWV.
XPNOIKJOTTOIOUVTAl VIO TNV QUTOUATOTTOINON AEITOUPYIWY UIAG CUYKEKPIMEVNG EQAPUOYNG.

"EAeyxog pong

if expression
elséif expression2
elsé

end

Mapadeiyua
function retval=thiem(gq, t, rw, roo)
if (rw==0)

rw=0.1;
elseif (rw>roo)

rW=roo;
end;
retval=(q/ (2*pi*t) *log(roo/xrw)) ;
end



[TpOYPAUMATIONOC

2XECIOKOI TEAEOTEG
>> A=[1 2]

>> B=[1 0]

>> A < B
>> A > B
>> A <=
>> A >=

>>
>>

(Trpoooxn! va punv cuyxEéeTtal pe 1o “=")

i
Ww Www

~ =

AoyiKoi TEAEOTEG

A & B ouleutn

A | B dialsuin

xor(A,B) atrokAeioTikr d1aleugn

~A apvnon

>> exprl=true; expr2=true; expr3=true; expréd=false;
>> (exprl & expr2) | (expr3 & expri)
>> exprl & (expr2 | expr3) & expr4
>> A & B

>> A && B (pa...)

> A | B

> A || B (pa..))

>> ~B



[TpOYPAUMATIONOC
Bpoéxol

for iterator = vector
end
Mapdadeiyua

for i = 1:n
for j = 1:n
SFLD =ASS .* V(i:2*qg+i, j:2*g+]j);
SFLD (i,j)=sum(sum(SFLD_)) ;
end

end

Tutiki doun cuvapTnONG
function [outl, out2, ...]
outl= ...inl...in2...;
out2= ...inl...in2...;

myfun (inl, in2,



[TpOYPAUMATIONOC

Mapddeiypa dnpioupyiag ocuvapTnong
>> edit stat.m

Eicayete

function [mean,stdev] = stat (x)
n = length(x);

mean = sum(x)/n;

stdev = sqgrt(sum((x-mean) .”2/n));
2 WOTE KAl KAEIOTE TOV ETTECEPYAOTH)

>> A=rand (2)

>> stat (A) (Ha... EAEYXOG OPICHATWV)
>> A=rand(1,10);

>> stat (A)

>> [a b]=stat(ad)

AguTepo TTAPAdEIYHQ

>> edit stat2.m

Eiocayete

function [mean,stdev] = stat (x)

n = length(x);

mean = avg(x)/n;

stdev = sqrt(sum((x-mean) .”*2/n));

function mean = avg(x,n)
mean = sum(x)/n;
2WOTE, KAEIOTE TOV £TTECEPYOOTN KAl OOKIMAOTE (Ja...)



[TpOYPAUMATIONOC

Meipdpara pe TaxuTnTA

>> edit slow.m

Eioayete

function [ret] = slow(x)

for ii=1:length (x)
s(ii)=sqgrt(x(ii)) ;

end;

ret=sum(s);

2 WOTE KAl KAEIOTE TOV ETTECEPYQAOTH

>> x=-10000:0.5:10000;

>> tic; slow(x); toc;

>> edit slow.m

Eicdyete oTn deUTEPN YPOAUMNA TOU KEIPEVOU TO akOAouBo
s=zeros (1l,length(x)) ;

2 WOTE KAl KAEIOTE TOV ETTECEPYAOTH)

>> tic; slow(x); toc;

TENOG dwOTE
>> tic; s=sum(sqgrt(x)) ;toc

2UMBOUAEG yia TaxuTnTa

1. Ekxwpnon pvApng amag

2. Xpnon diavuouaTikwy TTpagewyv (atropuyr for-loop)
3. Xprion kataAAnAou TeAeoTn (tic-toc)



AOUEC OEOOUEVWIV

Opiopég

O1 dopgg (structures) cival Evag TUTTOC OEQOPEVWYV TTOU ETTITPETTEI TNV ATTOBNKEUON
opYyavwHEVNS TTANPOYOPIaC TTOU auVvTiBeTal aTTO IAPOPETIKOUC ATTAOUC TUTTOUG
OedouEVWYV (apIBuoi, aApapIBuNTIKA, uNTPWA,...).

Mapadeiypara Sopwv
>> strucdem helper(1l);

MnTpwo dopwv

>> patient (2) .name = 'Ann Lane';

>> patient(2) .billing = 28.50;

>> patient(2) .test = [68 70 68; 118 118 119; 172 170 169];
AoKiyaaoTe Twpa

>> strucdem helper(2) ;

OAa o€ pia ypauuni
>> simplestrct=struct('FirstName', 'Nikos', 'LastName',
'Foufotos', 'Phone', 2107722841, 'Vector', [l 2 3])

To TNAEQPWVO Oa¢ TTAPAKAAW
>> fprintf ('phone is %d\n', simplestrct.Phone)



ATT0BrNKeuon avakTnon OEdOUEVWV

EvToAég upnAou emirédou
>> save('Project.mat')

>> clear

>> load Project.mat

>> who

>> save ('A.txt', 'A', '-ascii')

>> clear A
>> load A. txt
>> A

EVvTOA£G XOUNAOU £TTITTESOU

for i=l:nruns
name=sprintf ('rainsd.txt',i);
rainfile=fopen (name, 'w');
for j=l:simlen
text= sprintf ('%$3.1£\t%3.2£f\t%3.2f', Anw((i-1) *nruns+j),
Mesos ((1i-1) *nruns+j) ,
Katw((i-1) *nruns+j) ),
fprintf (rainfile, '%s\n', text);
end
fclose(rainfile) ;
end



MEBODOI BEATIOTOTTOINONG

BeATioTOoTroinON TTOAUMETABANTAC OCUVAPTNONG HE TTEPIOPICHUOUG
clx) =0

ceglx) =10

min fx) such that £ A.-x<b
X

Aeg -x=beg
Ih<x <ub,

Optimization toolbox

x = fmincon (fun,x0,A,b,Aeq,beq,1lb,ub)

H fmincon Baciletal otnv eUupeon Ecolavou untpwou TN Lagrangian
ouvapTnong.

Global optimization toolbox

x = ga(problem)

OTTOU

problem=struct ('fitnessfcn', <otox.'kf ouvaptnon>, 'nvars',
<opLOpdéd¢ nmapapétpwv>, 'Aineq', <A>, 'Bineq', <b>, 'Aeq',
<Aeqg>, 'Beq', <Beg>, 'lb', <1lb>, 'ub', <ub>, nonlcon,
<oUvVApPTNONn PN YPOHHLKAV HmEPLOPLOPRV>, 'solver', 'ga',
'options', options_ structure)

To options_structure dnuioupyeital he Tnv evioAn gaoptimset kal TTepIEXEI
TIC TTOPAMNETPOUC TOU YEVETIKOU aAyopiBuou (BA. doc ga).



AWOTE AUTA TNV EVTOAN TWPA
lcp /mnt/home/gkaravo/MATLAB/*.m .



BEATIOTN
TIUN

KATW/Avw
opIo

ouvaptnong | | ouvapTnon

TTAPAUETPWV

vovy

MEBODOI BEATIOTOTTOINONG
M£Bodog SCE

[bestx, bestf] = sceua(funct,x0,bl,bu,maxn,5, 0.01,0.1,ngs,iseed,iniflg)

T

T

T

T

dlavuoua
BEATIOTWYV
TTAPAUETPWV

NMapadsiypa
>> f=@Q (x)sin(x);

apIOuog
OUMNTTAOKWV

QPXIKES MEYIOTOG

TIMEC o{e][S]V]e]q

TTAPAUETPWY || EKTEAECEWV
ouvapTtnong
.01, 0.001,

>> sceua(f,1,-pi,pi, 200, 5, 0

Aoknon

-1,0)

1=apPXIKEC TINEC
OTOV ApPXIKO
TTANBUO O

Bpeite T0 eAaxioTo TnNG besselj(sqri(x*2+y*2)+1, 5) kal eTTAANBEUOTE TO YPAPIKA.




Epyacia

[ pawTe ouvapTnon TToU va uttoAoyilel Tn d10dsuon TTANUMUPIKOU KUPATOG
atrd KAGDO udpoypa@ikou dIKTUOU XPNOILOTTOIWVTAG TN HEB0DO
Muskingum. Ta opiocuyaTta TnG ouvapTtnong Ba gival 1o diIAvuoua JE TNV
TTapoxn oTnv €i00d0 Tou KAGdOU Kai o1 U0 TTAPANETPOI TG MEBODOU.
ETIAECTE KATTOIEG TIMEG YIA AUTEG TIG TTAPAMETPOUG (T1.X. X=0.24, K=4hr) kai
EPAPMUOOTE TN MEOBODO (ME IOTOPIKEC XPOVOOEIPEC EI00O0U TTOU Ba BpEiTe
ATTO KATTOIA TTPAYMATIKA £QApUOYn, T1.X. EQAPUOYN OTO TEAOC TOU
Ke@aAaiou 6 Tou BiAiou Tou =avBotroulou (1990)) yia va TTApETE TNV
TTPOCOPOIWMPEVN TTAPOXN OTNV £€C000. OEWPNOTE AUTH TNV TTAPOXN Cav
“‘HeTpoeIC”. AKOAOUBWC XpNOIUOTTOINOTE EVOANAKTIKEG HEBODOUGC
BeATioTotroinong (1r.x. SCE, GA, fmincon ...) kai BAcel Twv “HETPOEWV”
EKTIMNOTE TIC OUO TTAPAPETPOUG TNG MEBODOU. 2ZUYKPIVETE TA ATTOTEAEOUATA
WG TTPOG TaxUuTNTa KAl akpieia (dnAadn diapopd EKTINNMEVWY TINWV ATTO
BEATIOTOTTOINON WG TIPOG AUTEC TTOU £iXaTE BEWPNOEI YIA VA TTAPACETE TIC
“‘HeTPNOEIC”).



Epyaoia

Na @TIaxTEI hiIa ouvapTNON TTOU VA TTPOCOMOIWVEI EVaV 0pOOYWVIKO
UdPOPOPED OTOV OTTOIOV ETTEVEPYOUV OUCTOIXIO YEWTPNOEWV. H cuvaptnon
Va €XEI VIO OPIOHATA TO NTPWO ME TIC HETAPOPIKOTNTES TWV KUTTAPWYV
(M?/s), éva uNTPWOo oWV TTOU va TTEPIEXEI TN B0 TNES KABE yeWTPNONS
Kal Tnv TTapoxn Tn¢ (1r.x. wellstr.i, wellstr.j, wellstr.q), Ta dx kai dy Twv
KUTTAPWYV, £V INTPWO ME Ta UOPAUAIKA UWn POVIMNG PONS XWPIC TIC
avTtANoEIC. H auvapTtnon ETMIOTPEPEI TA UOPAUAIKA UWn TTOU AVTIOTOIXOUV
OTNV ATTOKATACTAON MOVIMWY ouvBnKwyv ponc. To de&i Akpo Tou udpoPopia
veitoveuel ye BdAacoa. MNa tnv armropuyrn upaApuplong TTPETTEI TO EAAXIOTO
UOPAUAIKO Uog TNG TTAEoV DECIA OTAANG KUTTAPWYV va gival TTavw aTro 1
HETPO. Na

BAETTe KEQPAAQIO 6 TOU BIPAiou Twv Koutooyiavvn & ZavBotroulou (1999)
http://itia.ntua.gr/getfile/115/7/documents/1999EngHydroChap6.pdf
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